

## С 10 ПО 20 АПРЕЛЯ СНИЖЕНЫ ЦЕНЫ ПО ВСЕМ ПОДПИСНЫМ ИНДЕКСАМ

ВСЕРОССИЙСКАЯ  
ДЕКАДА ПОДПИСКИПЯТНИЧНЫЙ ВЫПУСК  
Индекс П5431  
523 руб. 38 коп.ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА  
Индекс П5432  
471 руб. 12 коп.БЕЗ КОМПЛЕКТА  
ОФИЦИАЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ  
Индекс П5419  
768 руб. 06 коп.ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА  
Индекс П5429  
715 руб. 98 коп.С КОМПЛЕКТОМ  
ОФИЦИАЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ  
Индекс П4710  
1077 руб. 54 коп.ПОЧТА  
РОССИИ

реклама

ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ «ПОЧТА РОССИИ»

3 Море  
по коленоКак горожане переживают  
ежегодное рязанское половодье4 Слышать  
и видеть мирО писателе Эрнесте Сафонове  
вспоминает рязанский поэт  
Владимир Хомяков

ВЯЧЕСЛАВ АСТАФЬЕВ

## Бригада спешит на вызов

В ОБЛАСТЬ ПОСТУПИЛИ НОВЫЕ МАШИНЫ СКОРОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

Церемония вручения  
ключей от автомобилей  
состалась на пло-  
щадке у регионального  
правительства.

— Сегодня такая прекрасная погода и такое радостное событие, — говорит губернатор Павел Малков. — Мы передаём ещё 26 новых автомобилей скорой медицинской помощи в 19 районов области. В декабре прошлого года мы уже передали 15 автомобилей. Итого более 40 автомобилей направлены в сельскую местность. Половина автомобилей полно-приводных. Это то, что нужно для наших дорог в сельской местности.

Водитель из Ухоловского района Виталий Бардин доставляет больных в Сараевскую ЦРБ, а это путь немалый, и от состояния дорог он не в восторге.

— Дорогу от Ухолова до Сараева сделали, и сейчас она в хорошем состоянии, — говорит Виталий Бардин. — Нужно бы сделать ещё дорогу в сторону Рязска, на Ибердский. Сегодня я получил ключи от «УАЗ». Это здорово, потому что мы ещё в отдалённые деревни ездим, а там дороги не очень хорошие.

Павел Малков поблагодарил руководителей лечебных учреждений и водителей автомобилей за нелёгкую работу, которую они выполняют.



фото Дмитрия Осипова

Александра-Невского, Касимовского, Клепиковского, Кобринского, Милославского, Михайловского, Сапожковского, Сараевского, Сасовского, Старожиловского, Пронского, Чуцковского, Шиловского и Шацкого районов.

По словам главы региона, развитие скорой медпомощи — один из приоритетов укрепления здравоохранения.

— В регионе создается единая диспетчерская служба. Она будет работать по всему региону. Это позволит эффективнее выстраивать маршрутизацию, сократить сроки прибытия бригад к пациентам. Мы продолжим обновлять автопарк медицинских учреждений, в том числе и рязанской городской станции,

— сказал губернатор.

К таким выводам Павел Малков пришёл после многочисленных поездок по районам области. В райцентрах и селах во время встреч люди буквально упрашивали главу региона помочь им привести автомобили скорой медицинской помощи в порядок.

— В моей практике неоднократно были такие случаи, когда жизнь человека зависела от того, насколько быстро я довезу его до больницы, — говорит водитель автомобиля скорой медицинской помощи Старожиловского района.

Прибытие автомобилей в регион — это не разовая акция.

Поэтому поводу приватности активно работает с

федеральным центром уже несколько лет. Радует, что сегодня получил такую машину. У меня теперь есть всё необходимое для оказания медицинской помощи прямо в дороге. Автомобиль комфорта-бельный, так что будет удобно и фельдшеру, и водителю.

Прибытие автомобилей в регион — это не разовая акция.

Новые машины пополнили автопарки межмуниципальных медцентров и больниц

— Все дороги сразу отремонтировать невозможно, — говорит Павел Малков. — Совместно с администрациями районов мы выбираем приоритеты.



Фото: kulturoffice.ru

## Вперёд, к звёздам

12 АПРЕЛЯ 1961 ГОДА НАЧАЛАСЬ КОСМИЧЕСКАЯ ЭРА ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Эта дата в свое время стала чуть ли не «символом веры» советского человека, и разбуди его среди ночи, он без запинки откликнется: в этот день космонавт Юрий Гагарин с космодрома «Байконур» стартовал на космическом корабле «Восток-1» и совершил орбитальный полет вокруг планеты Земля. Всего-то 62 года назад! Романтики и учёные сразу же принялись прокладывать новые смелые маршруты в звездном небе. Казалось, еще немного и прилунимся на ближайшем спутнике Земли, там и до Марса рукой подать, а потомки наши уж точно заглянут за границы Млечного Пути.

Кратчайший путь к звездам, как известно, проходит через планетарии. Молодые поколения предстоит воспитать в духе бесстрашных покорителей космоса, увлечь физикой, астрономией, математикой. В Рязани для популяризации «космических наук» многое сделал Василий Курышев. Почетному члену Академии космонавтики имени К.Э. Циолковского, блестящею педагогу, математику, общественным деятелем посвятили выставку в Музее истории молодежного движения «Открылась бездна звезд полна». Она приурочена ко Дню космонавтики и 110-летию со дня рождения Василия Ивановича.

И раз уж мы заговорили о планетариях, то уместно вспомнить: в Рязани к их созданию был причастен преподаватель математики рязанского пединститута. Ученица В.И. Курышева Ириада Михайловна Золотарева рассказывала, что начала планетарий располагаться в здании бывшего пивзавода, теперь это снова Николо-Ямской храм. Потом переехал в городской парк на ул. Ленина, а оттуда в Успенский собор Рязанского кремля, когда тот не использовался по своему религиозному назначению.

О кремлевском периоде жизни планетария поведала нам сотрудница РИАМЗ Надежда Водорезова. 31 мая 1963 года рязанский пединститут передал музею аппарат фирмы «Цейс», позволяющий создавать 8-метровую проекцию космической полусфера. В инструкции говорилось, что зрители могли любоваться пятью тысячами звезд, рассматривать экватор и широты. Открыли планетарий в алтарной части Успенского собора. К сожалению, такое отношение к святыням было в ту пору на порядок ве-щее. Но многим храмам повезло куда меньше — там устраивали мехмистерские и зернохранилища. В 1968 году в рязанском планетарии проходило десять лекций, среди них «Земля раскрывает свои тайны», «Мифы и легенды о звездном небе», «Загадка тунгусского метеорита». Школьников приводили сюда на занятия по астрономии.

На фотографиях выставки Василий Иванович запечатлен с первым космонавтом планеты Юрием Гагарином. И кажется, что слова песни «Знаете, каким он парнем был...» посвящены и ему тоже. Так и просили эти строки на экране проектора, когда о Василии Ивановиче рассказывали его родственники: дочь Татьяна и внуки Алексей и Юрий Ковановы. Оба, кстати, унаследовавшие энергичность своего деда. Алексей Владимирович возглавляет организацию социального обслуживания населения «Забота и милосердие», а Юрий Владимирович руководит министерством культуры Запорожской области. Рассказывая об отце, Татьяна Курышева вспоминала его неумелую жажду знаний, которую он пронес через всю жизнь и сумел передать студентам: «Книжки он читал со свечкой в сарае. За год осваивал два класса школы, в 15 лет получил аттестат, а потом стал директором школы».

/ КОСМОС, стр. 2

ОБРАЗОВАНИЕ

## Малышам — старший друг и наставник

ЛУЧШИМ ДОШКОЛЬНЫМ РАБОТНИКОМ РЕГИОНА СТАЛА ВОСПИТАТЕЛЬ СВЕТЛАНА БЕЛОГУР

Проведены итоги регионального этапа всероссийского конкурса «Воспитатель года». В нем приняли участие 33 дошкольных педагога из 27 муниципалитетов Рязанской области. Это 26 воспитателей, три инструктора по физической культуре, два учителя-логопеда, по одному педагогу-психологу и музыкальному руководителю. Среди конкурсантов был один мужчина — инструктор по физкультуре рязанского детсада №130 Артём Шабанов.



фото Александра Королёва

В ходе очного тура конкурса его участники прошли через несколько конкурсных этапов. В ходе испытания «Моя педагогическая находка» они продемонстрировали свои подходы к воспитанию детей, наработанные методики и технологии. Во второй день конкурсанты провели педагогическое занятие с детьми. В третий — приняли участие в «Мастерской педагога» и ток-шоу «Профессиональный разговор». По итогам конкурсных испытаний были выбраны шесть лауреатов и победитель. Им стала воспитатель рязанского детсада №36 Светлана Белогур.

Приятельства консультантов, жюри и гостей «Воспитатель года» на торжественном закрытии этого профессионального соревнования, министр образования региона Ольга Щетинкина, сказала, что участие в профессиональных конкурсах — это видение новых горизонтов, движение вперед, взгляд на свой опыт с высоты птичьего полета.

— Профессиональный опыт и профессиональное общение, полученные за эти дни, станут важнейшей составляющей вашего дальнейшего движения вперед, — обратилась к участникам конкурса Ольга Щетинкина.

Победитель регионального этапа по традиции представит Рязанскую область на федеральном этапе конкурса «Воспитатель года». Добавим, что в этом году профессиональные соревнования дошкольных работников проходит под эгидой Года педагога и наставника и приурочено к 200-летию родоначальника научного подхода в отечественной педагогике Константина Ушинского.

Людмила Иванова



**ПИЛОМАТЕРИАЛЫ**

- Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус
- Доска обрезная • Брус • Рейка е/в • Планкен
- Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

БЕСПЛАТНОЕ хранение

МАЛОНИ КОМПАНИЯ maloni.ru 708-708

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОРМАТИВНО-ПРАВОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ + ДОКУМЕНТЫ ОРГАНОВ ВЛАСТИ РЯЗАНИ НА САЙТЕ RV-RYAZAN.RU

